

NICOLAE COVACI

Nicolae Covaci (n. 19 aprilie 1947, Timișoara) este un pictor, grafician și muzician (compozitor, cântăreț și chitarist) român, cunoscut ca fondator și lider al formației de muzică rock *Transsylvania Phoenix*, cunoscută în România doar ca *Phoenix*. Este considerat de mulți ca fiind unul dintre cei mai buni chitariști rock din România generației sale.



Discografie Phoenix: Vremuri (1968), Floarea Stâncilor (1969), Cei ce ne-au dat nume (1972), Meșterul Manole (1973), Mugur de Fluier (1974), Cantofabule (1975), Transsylvania (1981), Ballade For You/The Lark (1987), Tuareg/Mr. G's Promises (1988), Tuareg (1988), Ciocârlia/Perestoika (1990), Remember Phoenix (1991), SymPhoenix/Timisoara (1992), Evergreens (1993), Cantafabule - Bestiar (1996), Aniversare 35 (1997), Vremuri, anii 60... (1998), Ora-Hora (1999), În Umbra Marelui U.R.S.S. (2003), Baba Novak (2005).

1. Considerați că România de azi este diferită de cea anterioară anului 1989? Din această perspectivă, se poate vorbi, din perspectiva dumneavoastră, de o magistratură de dinainte de 1989 și de una de după 1989?

Bineînțeles că magistratura de dinainte de 1989 era alta, scopul ei primordial fiind apărarea statutului politic al României

și pe urmă dreptatea individului, care, dacă nu era pe linie, devenea un pericol și deci nu avea în nicio situație **dreptate**. Am cunoscut toate acestea pe pielea mea. Astăzi magistratura este subordonată unei alte ordini ce se vrea mondială, în care valorile spirituale sau morale sunt iarăși sacrificate unui singur punct de reper **banul!** Îmi pare rău să recunosc că astăzi dacă ai bani, ai și dreptate, ești sănătos, ești acceptat și apreciat, ești frumos, poți studia și poți să-ți faci o situație socială acceptabilă. Dacă nu ai bani, se poate întâmpla cum mi se întâmpla mie, să fiu forțat de lege să plătesc niște criminali, așa ziși experți contabili, care să deducă cât îmi datorează Sergiu Nicolaescu sau Electrecord-ul sau Uniunea Compozitorilor. Păi dacă eu sunt falimentat de alți criminali, cu ce bani să mai plătesc acești experți? Bun, hai să zicem că m-am împrumutat de câte 4000 de euro pentru fiecare expert și aceștia nu și-au făcut treaba, nici nu s-au prezentat, iar pe cel care a analizat hârtiile Electrecordului l-am prins cu falsuri inimaginabile în favoarea Electrecordului, unde mai este și cine face dreptate în țara asta? Deci nu ai bani, nu ai dreptate! Sistemul este greșit! Voi dacă vreți să faceți dreptate, în primul rând va trebui să vă faceți independenți de orânduirea socială trecătoare. Dreptatea este doar una! M-aș tare bucura să știu că mai există șira spinării la câțiva oameni care să stea dreți în orice situație.

2. Ar trebui trecută cu vederea colaborarea unor magistrați cu serviciile Securității, dată fiind experiența și competența acumulată (știut fiind că un bun specialist se formează în mulți ani) sau ar trebui ca aceste persoane să fie expuse și îndepărtate din profesie? Soluția din Germania de Est, unde, după căderea zidului și reunificare, judecătorii din perioada comunistă au fost îndepărtați, este cea mai bună?

Oameni buni, orice stat de pe lume are, și trebuie să aibă, un sistem de apărare și de securitate. Nu putem blestema un aparat dorit să apere interesele țării și ale întregului popor dar, când acest aparat a fost folosit pentru a intimida, pentru a limita spațiul liber al individului, pentru a face diverse afaceri murdare, crime odioase etc., atunci desigur că se poate pune sub semn de întrebare. Atât în comunism, cât și în capitalism, nu are voie să existe decât **o judecată dreaptă**. Și acei care stau drepti, indiferent de influențele sistemului, merită să fie numiți magistrați.

3. Considerați că și în prezent, în lume și în România, puterea politică exercită influență sau control asupra magistraților? În ce modalitate? Prin ce pârgii?

Desigur că puterea politică exercită influență și presiuni asupra magistraților. Acest lucru îl cunosc deja, din păcate, și copiii. Este mult mai ușor să înoți la vale cu curentul, decât să înoți contra curentului... dar doar atunci ajungi sus!!! Noi am demonstrat acest lucru cu toate greutatețile întâmpinate în comunism și piedicile și manipulările odioase ce se exercită asupra noastră în capitalism.

Pe de o parte, e simplu când ai o familie pe care trebuie să o hrănești, să faci ce îți se cere, chiar dacă ai putea argumenta împotriva celor cerute..., decât să renunți la tot, familie, copii, prieteni, doar să-ți păstrezi șira spinării dreaptă, așa cum încerc eu să o fac.

Modalitățile și pârgiile din întrebare sunt de ordin material și au astăzi cea mai mare eficiență, astăzi când Dumnezeu este **banul**. Desigur că exista și multe alte mijloace, ca șantajul... câți din România mai pot pretinde că au o vestă albă?

Divide et impera este unul din sistemele antice ce și astăzi se aplică și **funcționează perfect**. Dacă țara noastră a pierdut

ceva important, atunci în primul rând a pierdut **omenia**. Pe vremuri, țara se împărțise în două... erau ei... și noi. Și țineam unul la altul ca frații. Ce credeți voi... cine ar mai avea curaj astăzi să-și încredințeze viața în mâinile mele din dorința aprigă de a ajunge într-o libertate care din păcate nu există și nu a existat niciodată?

Fiecare a ajuns concurentul vecinului sau prietenului... fiecare pune piedică celuilalt și se bucură să-l vadă cazând. Așa nu se poate merge mai departe. Sunt convins că și voi știți că am dreptate, sunt curios câți vor râde de naivitatea mea și câți se vor simți rușinați să facă niște jocuri oribile doar pentru niște avantaje de moment.

4. Dacă ar trebui să vă adresați unei instanțe din România, pentru a vă ocroti un drept, ați avea încredere în sistem, în general, și în judecător, în special? Există vreă diferență între ceea ce ar trebui să fie un judecător și ceea ce el este, în realitate?

M-am adresat instanței în România și, neavând bani să plătesc un avocat, am întrebat cine ar fi dispus să, împartă cu mine jumătate din tot ce mi s-ar cuveni făcându-si treaba și câștigând procesele ce se tergiversează de ani și ani... Sistemul este greșit, fără îndoială, dar este servit și pus în funcțiune tot de oameni. Dacă acești oameni de meserie, magistrați pe nume, fac ce cere o anumită legislație, convinși fiind că fac un lucru fals și nu li se pune un nod în gât când își salută acasă copilul și nevasta, înseamnă ca sunt exact ceea ce are nevoie sistemul, și nu individul de pe stradă. Dacă de la cei ce înțeleg și pot mișca legile nu vine intenția de **bine**, să nu se mire nimeni că nu e bine. Nu poți face în permanență rău și să aștepti să fie bine!

5. Ce socotiți că ar trebui să facă membrii acestui corp profesional pentru întărirea independenței și sporirea încrederii publicului în actul de dreptate? Cum ar trebui să se comporte un judecător? S-a născut oare judecătorul ideal?

Este greu, ca neinițiat, a da soluții într-un domeniu atât de departe de orice fantezie a omului de rând. Totuși fiecare, chiar dacă neagă, știe ce e bine și ce-i rău! Există la germani un proverb superb: „*geteilte Freude ist doppelte Freude*” (**o bucurie împărtășită este o bucurie dublă**).

Păi, oameni buni, hai să facem bine și să ne bucurăm de bucuria celuilalt și Paradisul va fi aici pe pământ, nu în ceruri sau ce știu eu unde. Trebuie doar să deschidem ochii și să vrem și să facem **bine!**

Am apucat să scriu câte ceva din cele ce mă frământă și din ceea ce cred. Am câteva cuvinte din Dimitrie Cantemir, care vor descrie cât se poate de corect poziția mea...

***Însă eu... o pășire de neam și de minte proastă fiind,
Fiindcă nici în pene vreo frumuseață, nici în carne
vreo dulceață port,***

***Mai mult a grăi nici pociu nici se cuvine,
Atâta doar cât am știut și am crezut
Acele din prostia inimii grăit-am
Iară di judecata fie a înțelepților...***